Chers collègues,
Lors de la dernière réunion du groupe de pilotage européen (Core Team) les points suivants ont été évoqués :

· Comment inciter d’autres membres de l’équipe éducative à devenir des contacts entre écoles du réseau européen ?
· Refonte du site web du Réseau Européen du Sacré Cœur.
· La conférence mondiale de Mexico en octobre 2015.
· Nos sessions de Joigny.
· Futurs projets possibles et collaborations.
· Informations diverses des établissements du réseau.
Nous avons eu le plaisir d’accueillir Mary Shiel, religieuse du Sacré Cœur (Irlande, Ecosse et Malte) dans notre groupe, ce qui porte à deux le nombre de sœurs. L’équipe du Diputacio de Sagrat Cor de Barcelone nous a très bien accueillis.

Vous trouverez ci-joint le compte-rendu de cette réunion. Bonne lecture.

Bien à vous,

L’équipe du Core Team

Compte-rendu de la rencontre du CORE TEAM
Réseau Européen des Ecoles du Sacré-Cœur

Barcelona, 6 et 7 mars 2015

Etaient présents à la rencontre du groupe de pilotage européen du Sacré-Cœur qui s’est tenue à Barcelone les 6 et 7 mars 2015 :
Reinhard Hallwirth (Austria), Président; Hilary Thompson, Vice-Président et Secrétaire (England); Javier Usoz (Spain), Trésorier Adjoint; Mary Shiel RSCJ représentant le réseau IRSMalta, Gitti Linhart RSCJ (Austria), Véronique Poutoux (France), Christophe Corda (France), Maria Luisa Campa (Italy), Monica Sarale (Italy), Deputy Secretary. Birgit Gmeindl-Oser, Trésorière (Austria) et Ann Miller (Animatrice) étaient excusées.

Le groupe a été chaleureusement accueilli au Sagrat Cor Diputació par Tete Terricabras Carol, chef d’établissement et par le personnel. Pendant cette rencontre le Plan d’Action élaboré à Vienne en 2014 a été renouvelé et beaucoup d’échanges d’informations sur nos réseaux nationaux ont eu lieu. Enfin d’autres problématiques ont été soulevées. Mary Shiel RSCJ a rejoint le groupe et nous avons été heureux de l’accueillir.

Autour des Réseaux
Italie : La Trinité des Monts de Rome a mis sur pied avec La Perverie de Nantes des cours en ligne en français et en italien (histoire et arts). Un échange de chœurs a déjà commencé par ailleurs entre ces deux mêmes établissements. Enfin, un projet bilatéral Erasmus+ vient d’être déposé pour les deux années à venir. L’implication de l’établissement romain dans le réseau européen l’a nettement aidé à renforcer son identité. 
France : un plan de développement du réseau sur trois ans a été mis en place, ce qui inclut la formation des personnels à plusieurs niveaux. En mai prochain, toutes les écoles françaises et belges (jeunes et adultes) se retrouveront pour un rassemblement à Chatenay-Malabry, « Atout Cœur », à l’ensemble scolaire Sophie Barat,.  Des religieuses du Sacré Cœur seront également présentes pour cet événement festif. Des liens entre établissements européens sont bien présents dans les écoles françaises. 

Europe Centrale (CEU) : le réseau est maintenant bien établi avec un coordinateur et des rencontres régulières. Les Cinq Objectifs (The Five Goals) représentent la priorité. Les religieuses du Sacré Cœur assurent actuellement une formation avec déjà des retombées très positives et qui devrait permettre à des laïcs de pouvoir à leur tour l’assurer dans un avenir proche. 
Espagne : la nouvelle configuration de la province espagnole nous a été clairement exposée par Javier Usoz. Celle-ci est entrée en vigueur en septembre 2014 et a réuni les deux réseaux préexistants. 
Angleterre et Pays de Galles (ENW) : jeunes et adultes se sont rassemblés à Newcastle pour “Heartfest2”, deux jours de festivités. L’événement a connu un franc succès. Ils ont pu aussi participer aux célébrations du centenaire de Janet Stuart. Un chœur a assuré les chants de l’Eucharistie du Centenaire. ENW sont à la fin de leur premier cycle de réflexion consacré  aux Cinq Objectifs, ce qui a été l’essentiel de leur collaboration. Plusieurs nouveaux chefs d’établissement ont été engagés ces deux dernières années. 
Irlande/Ecosse/Malte : ce réseau a vu le jour en 1996 avec l’Irlande et l’Ecosse. Malte les a rejoints plus tard. Les Cinq Objectifs (The Five Goals) ont été adoptés. Des conférences pour les  coordinateurs, chefs d’établissement et leurs adjoints sont régulièrement organisées. Les fruits de ce travail sont visibles à travers leur site web « heritage and horizon ».
Assemblée Générale Annuelle

Reinhard a présenté le rapport moral en tant que président et le rapport financier au nom de Birgit. L’excédent s’élève à 4619.50 Euros. Le groupe a décidé de garder cette somme  qui provient majoritairement des dons effectués par les associations d’anciens du Sacré Cœur, pour les dépenses du site.
Hilary Thompson a cédé sa place de Vice-Président à Christophe Corda qui a été élu. Hilary reste sécrétaire et les autres membres restent à leur poste.

JOIGNY

“The Joigny Experience” connaît  un  vrai succès depuis trois ans. Plus de cent enseignants et éducateurs y ont participé, soit par les sessions du Sacré Cœur, soit par des initiatives d’autres réseaux. Chacun s’accorde pour dire que le programme est excellent ; nous continuerons donc de le proposer. Dates : la prochaine session aura lieu du 9 au 12 mars 2016.  Il y avait en effet des difficultés de programmation en octobre et novembre 2015. Elle sera à nouveau mise en place en octobre/novembre dans les années à venir puisqu’il s’agit semble-t-il du moment de l’année scolaire préféré. Plus de détails seront fournis sur notre site.
MEXICO
Cinquième Conférence Mondiale pour les Chefs d’Etablissement du Sacré Cœur

21-25 Octobre 2015
Le groupe a étudié les deux questions préparatoires envoyées par les organisateurs. Les coordinateurs du réseau se consulteront à ce propos avant octobre. Le réseau européen sera bien représenté mais beaucoup ont mis en avant la problématique économique qui pourrait empêcher les européens de se présenter en plus grand nombre. L’objectif de la conférence est de produire des outils d’aide à la formation à la vie intérieure chez nos élèves. 
PROJET SUR L’INTERNATIONALITÉ
Mary Shiel RSCJ, Monica Sarale et Hilary Thompson vont collaborer autour d’un projet international pour la fête de Sainte Philippine en novembre 2015. Vous en serez informés fin septembre.

SITE WEB
Le site du Réseau Européen du Sacré Cœur va être revu. Un adjoint du chef d’établissement du  Sacré Cœur de Newcastle upon Tyne a très gentiment accepté de s’en charger avec Hilary. Nous vous tiendrons informés de la date du lancement. Un lien vers l’ancien site sera toujours actif. Nous avons vraiment besoin de votre participation pour rendre ce site vivant en nous envoyant articles, photos et questions régulièrement à l’adresse suivante : network@sc-europe.net
CONTACTS SUPPLEMENTAIRES DANS LES ETABLISSEMENTS
Nous sommes bien conscients du besoin des chefs d’établissement d’avoir une autre personne à leurs côtés pour faire le lien avec le réseau européen, comme cela a déjà été évoqué à Dublin. Mais nous savons aussi que chaque réseau a son type de fonctionnement propre et qu’il est parfois difficile de trouver cette personne. Lors de notre rencontre nous avons défini trois tâches simples qui pourraient, à notre avis, rassurer d’éventuels candidats et ainsi vous aider à identifier un membre de votre communauté éducative. Voici les tâches suggérées : 
a) Prendre connaissance du compte-rendu du Core Team afin que chacun puisse être au courant des initiatives et événements qui pourraient intéresser l'établissement.
b) À partir du site européen se tenir au courant de l’actualité, articles et initiatives qui peuvent présenter un intérêt pour votre établissement.
c) Adresser à network@sc-europe.net des liens vers des articles d’intérêt sur votre propre pour les autres établissements du réseau.

Nous vous prions de bien vouloir à nouveau envisager la nomination d’une personne, peut-être parmi les membres de votre équipe de direction, afin qu’elle puisse nous aider à consolider nos échanges de sorte que nos élèves en profitent en premier lieu. Merci d’envoyer leurs coordonnées à network@sc-europe.net
ECHANGES ET EVENEMENTS POUR LES ELEVES
Sur le nouveau site nous envisageons du publier des renseignements concernant des échanges entre enseignants qui ont bien fonctionné ainsi que des informations pratiques sur la façon de les mettre en œuvre. Nous espérons aussi pouvoir proposer un événement européen à nos élèves afin qu’ils découvrent et vivent une expérience internationale au sein de notre communauté.
PROCHAINE CONFERENCE DES CHEFS D’ETABLISSEMENT EN 2017
Celle-ci aura lieu a Placeres en Espagne (pas loin de Santiago de Compostella) le 5-8 octobre 2017  
Nous discuterons du programme de cette conférence lors de notre prochaine rencontre en 2016. Nous gardons à l’esprit que le coût  pour assister à cette conférence devra rester raisonnable. 

PROCHAINE RENCONTRE DU CORE TEAM 

Ce sera à Joigny du jeudi 7 au dimanche 10 avril 2016.

Compte-rendu du Core Team – Barcelona 2015


