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Introducción
El Core Team de la Red Europea de Colegios del Sagrado Corazón se reunió en Joigny, los días 8 y 9 de abril, 2016. 
Los miembros actuales de este Equipo (Core Team) son: Reinhard Hallwirth, Director del Colegio del Sagrado Corazón en Viena (Presidente); Christophe Corda, Director de Nantes (Vicepresidente); Hilary Thompson, Coordinadora para Inglaterra y Gales (Secretaria); Javier Usoz, miembro del Equipo Red – España (Vicesecretario); Birgit Gmeindl-Oser, Coordinadora para Europa Central –Austria y Alemania (Tesorera); Monica Sarale, coordinadora Jefa de intercambios en el colegio Sagrado Corazón de Roma (Vicetesorera); María Luisa Campa, Directora del colegio Sagrado Corazón de Roma; Christophe Blanchard, Coordinador Jefe de la Red francesa – Tutelle. Y Ann Miller de San Francisco-USA como facilitadora del Equipo. Los cargos se renovaron sin cambios, por lo que siguen siendo los señalados.
Encuentro europeo de Directores en Placeres, 5-8 de octubre, 2017
Una parte muy importante de nuestro encuentro lo dedicamos a elegir bien el tema, los objetivos y la agenda para el Encuentro de Directores Europeos que está programado para el 5-8 de octubre 2017, en Placeres, siendo el 6 y el 7 los dos días principales del encuentro.
El Core Team asumía así el reparto de funciones acordado: ocuparse del contenido del encuentro, mientras que el Comité Local Organizador velará por la logística, la distribución horaria del programa, los aspectos sociales y festivos, que incluirán la oportunidad de visitar Santiago de Compostela.
El Core Team ya llegó a varios acuerdos sobre el enfoque del encuentro, y los aspectos que tienen que ver con las dos conferenciantes de la mañana y otras concreciones, serán ultimados por  Javier con el Equipo anfitrión.
El Core Team piensa que es muy importante poner el acento en la importancia que tiene alimentar la vida espiritual tanto de los alumnos como de los Directores de los colegios. Para ello, desde ahora el Equipo Organizador español va a procurar asegurar la participación de dos muy buenas charlistas.
En la preparación del trabajo de las mañanas, se tuvieron en cuenta las evaluaciones del anterior Encuentro Europeo en Dublín, donde la mayoría de los participantes expresó su deseo de tener más tiempo de trabajo en grupos, para compartir ideas y para conocerse mejor. También tuvimos en cuenta otras aportaciones de las evaluaciones de Dublín, para intentar mejorar.
Hicimos una lluvia de ideas sobre los posibles talleres que podrían ofrecerse por las tardes, y aquí hay un pequeño listado de lo que salió: Erasmus, Liderazgo en nuestros colegios, compartir buenas prácticas sobre cómo vivir el Carácter Propio, la figura de Rosa Filipina, una continuidad al encuentro de México (interioridad), ….. En nuestra reunión del Core Team del 2017 (marzo) tomaremos decisiones sobre cuántos y cuáles ofrecer. Sentiros libres para aportar sugerencias.
Se trató también sobre el número adecuado de participantes para que el encuentro fuera bien, y se llegó a un número de participantes máximo para cada Red de países, con cierta flexibilidad. Veinte fue el número acordado para la Red española, teniendo en cuenta que hay 15 Directores y 5 miembros del Equipo Red. Sesenta más para las otras redes hacen un total de 80 participantes. Entre ellos, hay unas pocas plazas para que puedan venir algunos representantes de otras redes no europeas, que darán al Encuentro Europeo un plus en nuestra dimensión de Internacionalidad. Pero serán pocos, máxime teniendo en cuenta las dificultades económicas de algunas redes.
Momento de las distintas Redes del Sagrado Corazón existentes en Europa
Compromisos y Retos/ Puesta al día los colegios del sagrado Corazón en Europa se enfrentan a distintos retos, dependiendo de dónde están y de otros factores (administraciones, titularidad, diócesis,…) que influyen en los colegios, su vida y sus currículos. Cada miembro del Core Team puso al día a los demás de lo que se está viviendo en su Red:
Francia: La Superiora Provincial francesa acaba de nombrar a un nuevo Director de “la Tutelle” (titularidad de la Red francesa), Christophe Blanchard, que venía por primera vez a una reunión del Core Team. El colegio de Nantes, está muy satisfecho de su participación en un Proyecto Erasmus con el colegio de Valdefierro y otros dos colegios de Irlanda e Irlanda del Norte.
Italia: Dada su situación de aislamiento, el colegio de Roma expresó la importancia de poder tener el apoyo de la Red Europea. Gracias a ello, puede mandar gente a Joigny y beneficiarse de intercambios, no sólo de alumnos, también de ideas y recursos.
Centroeuropa: esta Red ha estado trabajando el modo de concretar el Carácter Propio y los Objetivos del mismo en sus colegios. Han trabajado un logo común y distintas oraciones. Y están pensando en cómo mantener en la Red todos los procesos de formación, ante la escasez de rscj en activo.
Irlanda/Escocia/Malta: La Red ha trabajado mucho este año en su página web: compartiendo en ella mucha documentación y buenas prácticas que se hacen. A modo de ejemplo, de trabajo con películas para diferentes objetivos. http://www.heritageandhorizon.ie/media/videos/
La Red espera con ilusión la llegada en octubre de varias conferenciantes rscj de la Red USA/Canadá.

España: en el segundo año de andadura, la Red española sigue fortaleciéndose, trabajando Planes conjuntos y evaluando lo que se va implantando. Están contentos de acoger el próximo Encuentro de directores europeos en Placares-2017
Inglaterra y Gales: la Red tuvo la suerte de poder contar el año pasado con Cecile Meier, rscj que representa a las ONGs en las Naciones Unidas. Recorrió los colegios de la Red y la Universidad compartiendo su visión y experiencia. Muchos de los actuales directores de centros son nuevos, y a fin de empaparse más del estilo educativo del Sagrado Corazón, tendrán su próxima reunión anual en Joigny.
Actividades en la Red Europea… y más allá.

Intercambios  El intercambio de recursos, estudiantes, profesores, coros ….. es un modo de sentirnos Red, no sólo en Europa, también con USA, Canadá, Asia, Latinoamérica y África. Cuanto más podamos mantener estos intercambios, más fuerte será la presencia del Sagrado corazón a través del mundo. Podéis encontrar algunos ejemplos de intercambio de profesores en la página web europea:
http://www.sacrecoeur-europe.net/#!teacher-exchange/c1w9s

Joigny: el último encuentro de profesores de las redes europeas fue en marzo (del 9 al 12) de este año 2016. Discurrió en un gran clima de interioridad y compartir. Se pueden ver imágenes descargando March 2016 session en este enlace: http://www.sacrecoeur-europe.net/#!european/c10ci  el próximo encuentro tendrá lugar en octubre de este año 2016, del 12 al 15: “Un encuentro con Magdalena Sofía” Mantendremos el precio de 200€ para la estancia en Joigny, y el Equipo Red pensará a qué colegios les corresponde acudir esta vez. Para cualquier duda, contactáis con Javi o con network@sc-europe.net
Página WEB de la Red Europea sacrecoeur-europe.net					                      Sería deseable que desde los distintos colegios se compartieran ideas y eventos. De este modo la página web, que ya ha sido mejorada, llegaría a ser todavía más un lugar donde compartir ideas y desarrollar partenariados. Insistimos en la idea de que en los colegios haya una persona que pudiera ocuparse de esto. Os animamos a nombrar esa persona… distinta de la dirección.
Proyecto Internacional de oración 2015								             El Proyecto de Rosa Filipina tuvo el pasado noviembre una gran respuesta con la ayuda de un profesor de Londres que permitió ubicar la procedencia de las oraciones en el mapa. Esto ayudó a que se unieran a la oración distintas comunidades de rscj y otras gentes. Deseamos poder seguir organizando este tipo de acciones para unirnos en oración: 
https://www.google.com/maps/d/u/0/viewer?mid=1JDhw992tG91P5H0MV5O1v_7Qx6Q






