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INFORME DE LA 
REUNIÓN DEL CORE TEAM 
DE LA RED EUROPEA DE COLEGIOS DEL SAGRADO CORAZÓN
 BARCELONA, 6 y 7 DE MARZO, 2015

INTRODUCCIÓN.- El encuentro del Core Team de la Red Europea de colegios del Sagrado Corazón tuvo lugar el 6 y 7 de marzo de 2015, en Barcelona.

Estuvieron presentes Reinhard Hallwirth (Austria), Presidente; Hilary Thompson, Vicepresidente y Secretaria (Inglaterra); Javier Usoz (España), Vice Tesorero; Mary Shiel RSCJ representante de la Red Irlanda/Escocia/Malta; Gitti Linhart, RSCJ (Austria); Véronique Poutoux (Francia) representante de la Red francesa, Christophe Corda, director de Nantes (Francia); María Luisa Campa (Italia) y Monica Sarale, vice secretaria (Italia). Excusaron su ausencia Birgit Gmeindl-Oser, Tesorera (Austria) y Ann Miller, facilitadora, USA

El grupo recibió una cálida acogida por parte del Colegio Sagrat Cor Diputació, de su Directora, Teté Terricabras y su Equipo.
Durante el encuentro, revisamos el Plan de Acción que marcamos en Viena-2014, compartimos noticias sobre nuestras respectivas Redes y abordamos nuevas áreas de trabajo. Estuvimos encantados de dar la bienvenida a la hermana Mary Shiel, que participaba por primera vez.

INFORMACIONES:
RONDA DE DISTINTAS REDES
Italia: el Colegio de la Trinitá, Roma, mantiene vínculos con el Colegio de La Perverie, Nantes: comparte cursos on line, y un intercambio de coros. Buscaron involucrar a algún otro Colegio para un proyecto Erasmus, sin éxito. Mª Luisa y Monica valoran  mucho la Red Europea porque les permite reforzar su identidad y abrirse a otros. 
Francia: En la Red francesa, tienen un Plan para fortalecer su Red, que incluye formación del profesorado a muchos niveles. En mayo, van a juntarse para celebrar el 150 aniversario de la muerte de Magdalena Sofía todos los colegios de Francia y Bélgica (profesores, alumnos y RSCJ) en un gran encuentro cerca de París: “À tout coeur”. Los colegios franceses mantienen lazos con otros colegios de Europa. 
Europa Central:  La Red tiene encuentros regulares entre los colegios de Austria y Alemania, y una persona que Coordina. Los cinco objetivos (goals) son su norte y las RSCJ están hacienda un trabajo estupendo de formación a los nuevos profesores. Para posibilitar que los laicos cojan su testigo con garantías.
Spain: Javier  compartió  una presentación ppt que ayudó a entender la nueva Red de 15 colegios en su primer año de andadura. Explicó la unión de las dos Redes, las líneas estratégicas para los próximos años y todo el trabajo realizado.
Inglaterra y Gales: Muchos estudiantes se juntaron en Newcastle para un encuentro de trabajo y compartir juntos: “Heartfest2”. Fue un gran éxito. 
Muchos de ellos colaboraron de muchas maneras en las diversas celebraciones que hubo con motivo del centenario de Janet Stuart. La Red anglo-galesa está al final de un ciclo de varios años unidos en torno a los cinco objetivos (goals). Actualmente tienen el reto de integrasr a un buen número de nuevos directores de reciente designación.
Irlanda/Escocia/Malta: La Red empezó en 1996 con Irlanda y Escocia y Malta se incorporó más tarde. Adoptó los cinco objetivos (goals) como modo de trabajo, y ha organizado numerosos encuentros para los Coordinadores, los Directores y los miembros de los Patronatos. Se han logrado importantes avances en torno al Documento Base llamado Heritage and Horizon (Herencia y Horizonte) que se pueden ver en la página web del mismo nombre ( heritageandhorizon.ie  website)



ANNUAL GENERAL MEETING
Reinhard presentó el informe del año y el estado de las cuentas – en nombre de Birgit, tesorera, ausente. Hay 4619,50 € en la cuenta, y el grupo decidió guardar ese dinero (obtenido principalmente por donativos de asociaciones de ex-alumnos) para los gastos que va a generar la actualización de la página WEB.   
Hilary fue sustituida como Vice-Presidenta por Christophe Corda, pero permanece en su papel de Secretaria. Todos los demás mantienen sus roles en el grupo. 



JOIGNY
La experiencia de Joigny ha sido un gran éxito en los últimos tres años. Más de 100 profesores de nuestros colegios han estado en Joigny, bien a través de las jornadas organizadas desde el Core Team, bien a través de otras iniciativas de colegios o redes.  Todo el mundo ha hecho una evaluación positive del programa que hacemos, y lo han calificado de excelente. Por ello, decidimos seguir ofreciéndolo.  Cuándo:  la fecha de la próxima session sera del 9 al 12 de marzo de 2016, dadas las dificultades para encontrar fecha en octubre y noviembre de 2015 (por el encuentro de Méjico) Es nuestra intencion volver a las fechas de otoño a partir del curso 2016-17. Colgaremos información en la página web cuando se acerquen las fechas.



MEXICO
Quinto Encuentro Mundial para Directores de Colegios del Sagrado Corazón, 21-25 de octubre, 2015

Habrá representación europea en ese encuentro. Varios de los miembros del Core Team se harán presentes, aunque somos conscientes de que el número queda limitado por el alto coste total del encuentro. El tema central del encuentro es como ayudar a formar a nuestros alumnos para la interioridad (en una vida interior). En el grupo, hicimos una lluvia de ideas sobre las dos cuestiones que nosh an sido mandadas desde Méjico para preparar el encuentro.

UN PROYECTO PARA LA INTERNACIONALIDAD
Mary Shiel RSCJ, Monica Sarale y Hilary Thompson van a trabajar coordinadamente para presentar una idea conjunta para celebrar la fiesta de Santa Rosa Filipina en noviembre 2015. Se os concretará más a finales de septiembre.


WEBSITE (página WEB)
La página WEB de la Red Europea de Colegios del Sagrado Corazón va a ser diseñada de nuevo.  El informático asistente del Director del Colegio  Sagrado Corazón de  Newcastle upon Tyne se ha ofrecido a ayudar a Hilary en esta tarea.
Os mantendremos informados cuando se produzca el cambio. Durante un cierto tiempo, podrán estar activas las dos versiones, con un link entre ellas. Os pedimos que ayudéis a mantener viva la página WEB mandando materiales de cosas que hagáis. Tengo información de las fichas de varios colegios españoles que ya no voy a poner en la página actual: lo colgaré en la nueva. Habrá diferente dirección de correo en la nueva página. Mientras tanto, si tenéis  alguna cuestión o artículo,  mandadlo a   network@sc-europe.net 

CONTACTO EN LOS COLEGIOS
Somos muy conscientes de la carga de trabajo que tenéis los Directores. Por eso, os pedimos en Dublín que hubiera en cada Colegio otra persona de contacto para los temas europeos. Para facilitar los criterios a la hora de nombrar a esa persona, estuvimos pensando qué tareas tendría que llevar a cabo:
a) Debería estar incluida en este listado de personas a las que mandamos los informes, convocatorias y noticias que emanan de la Red Europea. Así, podría seleccionar lo que considerara interesante para su Colegio, filtrando el resto.
b) Debería comprometerse a entrar en la página web dos veces al trimestre, con el mismo fin: enterarse de novedades y transmitir.
c) Debería enviar a network@sc-europe.net enlaces de la propia página web del Colegio que pudieran ser interesantes para otros colegios de la Red
Confiamos en que conocer estas tareas os ayudará a pensar en la persona idónea de  vuestro Colegio.
Os urgimos a que os toméis en serio el nombramiento de alguien, que no necesariamente tiene por qué ser del Equipo Directivo, pero que puede ayudar a fortalecer vínculos que beneficien a nuestros alumnos, profesores y familias. Por favor, mandadnos su nombre y dirección de correo a   network@sc-europe.net

INTERCAMBIOS Y EXPERIENCIAS CON ALUMNOS
En la nueva página web tenemos intención de poner información sobre intercambios de profesores que en el pasado has resultado bien, con datos concretos sobre cómo poder hacer. Y también confiamos en que pueda nacer de ahí algún acontecimiento para que los alumnos puedan vivir alguna experiencia de internacionalidad.
PRÓXIMO ENCUENTRO EUROPEO DE DIRECTORES 2017
Tendrá lugar entre el 5 y el 8 de octubre de 2017, en el Colegio de Placeres. Los días 6 (viernes) y 7 (sábado) serán los días fuertes del encuentro. 
Daremos forma al programa del mismo y a su contenido cuando nos volvamos a reunir como Core Team en primavera del 2016. Vemos muy importante hacer un presupuesto realista de los costes del encuentro para que no sea deficitario.
 

PRÓXIMO ENCUENTRO DEL CORE TEAM 
Como nos reunimos una vez al año, acordamos que nuestro próximo encuentro será en Joigny, los días 8 y 9 de abril de 2016 (llegando  el jueves 7 y saliendo el domingo 10)

