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Le groupe de pilotage du réseau européen des écoles du Sacré-Cœur s'est réuni à Newcastle du 24 au 25 mars 2017.
Les membres actuels du groupe de pilotage sont Reinhard Hallwirth, directeur du Sacré-Cœur Gymnasium de Vienne (président) ; Christophe Corda, directeur de La Perverie de Nantes (vice-président); Hilary Thompson, coordinatrice pour l'Angleterre et le Pays de Galles (secrétaire); Mary Shiel RSCJ, représentante du réseau Irlande, Écosse et Malte; Dorothy MacGinty, directrice de Kilgraston, Écosse (secrétaire adjoint), Javier Usoz, membre de l'équipe de coordination pour l'Espagne (vice-trésorier) ; Birgit Gmeindl-Oser, coordinatrice pour l'Europe centrale (trésorière) ; Mariolina Cervelli, coordinatrice de l’Istituto Sacro Cuore della Trinità, Rome (vice-trésorière) ; Gail MacFadden, animatrice pastorale et responsable de l’internat à Kilgraston, en Écosse et Lorena Cantero Portilla, coordinatrice des échanges à l’Istituto Sacro Cuore della Trinità, à Rome ont rejoint le groupe pour cette session.
Ann Miller de San Francisco a agi comme facilitateur. Maria Luisa Campa, chef d'établissement de l'Istituto Sacro Cuore della Trinità dei Monti, Rome et  Christophe Blanchard, délégué à la Tutelle française étaient excusés.

Réunion des chefs d’établissements européens - Placeres - 5-8 octobre 2017
La réunion a été largement consacrée à la Rencontre  Européenne des Chefs d’Etablissements qui aura lieu à Placeres du 5 au 8 octobre 2017, avec les principaux temps de réunion les 6 et 7 octobre.
Javier Usoz a signalé que les invitations étaient parties et que les réponses étaient en cours. Il a encouragé tous les présents à demander aux collègues d'envoyer les confirmations rapidement. Il a également incité les participants à résider dans l'établissement, ce qui favorisera les échanges. Il y a eu des discussions sur la possibilité d'inviter des délégués hors d’Europe et sur les détails de l’organisation par  l'équipe hôte (logistique, calendrier de la Conférence) ont été donnés.
Le thème de la session, « Heart and Mission », a été dévoilé. Javier a confirmé que Mariola Lopez RSCJ et Paloma Fernandez de la Hoz RSCJ seront les principales oratrices. Le sujet de Sœur Mariola sera « Éduquer du cœur - intériorité et vie quotidienne ». Le sujet de Sœur Paloma se concentrera sur la « Mission », en particulier notre mission éducative à la lumière du Laudato Si - reflétant notre maison commune comme un cadeau et une responsabilité.
Les ateliers suivants seront proposés : Erasmus, réseaux sociaux, identité d’une école du Sacré-Cœur RSCJ, intériorité, Ste Philippine Duchesne. Tous les ateliers seront bilingues (anglais-français ou anglais-espagnol). 
Le Coreteam est très reconnaissant à toute l'équipe hôte, Javier et l'équipe espagnole du réseau pour le travail de préparation qu’ils sont en train de faire.

Réseaux Européens du Sacré-Cœur 
Chaque membre du groupe a donné des nouvelles récentes de son réseau / écoles.
Espagne : le nouveau réseau uni continue de se développer, avec une équipe de 2 RSCJ et 3 laïcs travaillant dans les 15 écoles. L’objectif prioritaire est que, dans chaque école, une équipe forte puisse partager la direction. Javier nous a informés qu'il va prendre sa retraite à la fin de cette année. Sa gentillesse, sa sagesse et son leadership nous manqueront.

France : Christophe a rendu compte au nom du délégué de Tutelle qui a été retenu à Paris pour des  rendez-vous d’embauche de  chefs d’établissement. Il a également évoqué le succès du summer camp  Faces of the Heart en 2016, http://www.sacrecoeur-europe.net/news et du projet Erasmus sur l'immigration entre Nantes, Armagh, Dublin et Saragosse. La réunion finale a eu lieu en mai à Armagh, http://www.sacrecoeur-europe.net/european. Enfin, l’école à Nantes doit être rénovée, livraison prévue en septembre 2018.

Italie : Mariolina et Lorena ont réitéré leur grande satisfaction au sujet des liens entretenus avec les écoles du Sacré-Cœur en Europe et les avantages pour le Sacré-Cœur de Rome : échange d'idées, ressources, échanges et présence aux sessions de Joigny. Une nouvelle communauté gère l’établissement de la Trinità dei Monti.  Il est heureux que l'Istituto Sacro Cuore conserve son identité d'école du Sacré-Cœur. La Communauté de l’Emmanuel est une communauté catholique internationale de laïcs et prêtres, fondée en France.

Réseau d'Europe centrale : le programme de développement Sacré-Cœur se poursuit sans l'implication, comme par le passé, du RSCJ. Le réseau marquera le 10ème anniversaire du programme. La dernière rencontre du réseau a coïncidé avec une visite d'échange avec  Chicago. Un enseignant américain a pu présenter au réseau les Cinq Objectifs du Sacré-Cœur. 
A Vienne, une école fondée par une autre congrégation a demandé à rejoindre le réseau du Sacré-Cœur. Reinhard, en lien avec le RSCJ, est en train d’examiner cette demande.
Irlande / Ecosse / Malte : Mary Shiel a fait un compte-rendu sur le Réseau Irlandais, Écossais et Maltais, qui a mis l'accent cette année sur l'utilisation des réseaux sociaux pour promouvoir à la fois les objectifs du Sacré-Cœur et les objectifs de développement durable de l'ONU. Gail McFadden a mentionné le voyage de Kilgraston à Rome et une future expédition en Inde, ainsi que leur programme d'échange avec Marmoutier, France. 
Angleterre et Pays de Galles : les faits marquants ont été la réunion de chefs d'établissement avec une retraite à Joigny, le lancement de la nouvelle déclaration d'objectifs et le logo, la visite de Newcastle à l'école de Kibera, Kenya, gérée par le RSCJ, et le troisième rassemblement des écoles lors de Heartfest 3. En 2017-2018 Woldingham marquera tout particulièrement le 175ème anniversaire de sa fondation, date à laquelle le RSCJ s’est implanté en Angleterre.

Activités à travers le réseau européen et au-delà

Rappel : possibilité d'échanges à travers le réseau :
 http://www.sacrecoeur-europe.net/exchange 
http://www.sacrecoeur-europe.net/#!teacher-exchange/c1w9s 

Site Web du Réseau Européen : http://www.sacrecoeur-europe.net/
Envoyez-nous des articles sur vos projets et échanges Sacré-Cœur. Les contacts ont tous été mis à jour sur notre site. En cas de changement, merci de nous le signaler.
Il serait bon d'avoir dans chaque établissement une autre personne que le chef d'établissement qui puisse être contactée, par exemple un coordinateur réseau ou d’échanges. Merci de nous indiquer éventuellement le nom de cette personne.

Nouvelles adresses e-mail :
Merci d’utiliser nos nouvelles adresses e-mail :
coreteam@sacrecoeur-europe.net 
network@sacrecoeur-europe.net 
Joigny
La prochaine session de Joigny, « une Rencontre avec Madeleine Sophie », pour les éducateurs Européens du Sacré-Cœur aura lieu du 15 au 18 novembre 2017. Si vous êtes intéressé, demandez à votre chef d'établissement de vous inscrire. Le coût sera 210€.
network@sacrecoeur-europe.net pour toute information complémentaire.
Faites défiler vers le bas pour la session d’octobre 2016 : http://www.sacrecoeur-europe.net/european

Célébrations pour Philippine Duchesne et notre projet de prière internationale
La Province Etats-Unis-Canada prépare de nombreux événements pour célébrer l’arrivée de Philippine Duchesne aux États-Unis. Nous sommes tous les bienvenus. Voir ce lien : https://rscj.org/bicentennial2018 
La Journée Mondiale du Service le 15 Septembre 2018 sera d’un grand intérêt pour les écoles européennes. Plus de détails suivront. Notre prochain projet européen de prière pour Philippine sera lié au Bicentenaire.

Finances du réseau européen
Le solde actuel des fonds du réseau européen est de 4269.76€. Nous sommes très reconnaissants à l’AMASC Europe et Autriche pour leur généreux soutien. L'argent sera principalement utilisé pour le développement du site.

Reconnaissance
Le Coreteam européen est très reconnaissant à Ann Miller pour sa générosité et son leadership en tant qu’animatrice. Elle travaille avec nous depuis 2010 et arrête d'être notre facilitatrice après notre réunion à Newcastle. Elle reste cependant proche, une grande amie et un soutien pour nous tous au sein du réseau.
