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DE LA RED EUROPEA DE COLEGIOS DEL SAGRADO CORAZÓN
NEWCASTLE (REINO UNIDO), 24-25 de MARZO de 2017
Introducción 
El Core Team de la Red Europea de Colegios del Sagrado Corazón se reunió en Newcastle los días 24 y 25 del pasado marzo
Los actuales miembros que componen actualmente el Core Team son: Reinhard Hallwirth, Director del Sagrado Corazón de Viena (Presidente); Christophe Corda, Director de Nantes (Vicepresidente); Hilary Thompson, Coordinadora para Inglaterra-Gales (Secretaria); Mary Shiel RSCJ, representante de la  Red Irlanda-Escocia-Malta,  Dorothy MacGinty, Directora de Kilgraston, Escocia (Vicesecretaria), Javier Usoz, representante de la Red de Spain (Vicetesorero); Birgit Gmeindl-Oser, Coordinadora para Centro Europa (Tesorera) y  Mariolina Cervelli, profesora del Sacro Cuore della Trinità, Roma.  
En este encuentro, también se unieron al grupo Gail MacFadden, Coordinadora de Pastoral de  Kilgraston, y Lorena Cantero , Coordinadora de intercambios en el Istituto Sacro Cuore, Trinità, de Roma.
Ann Miller de San Francisco (USA) hizo de facilitadora del encuentro.
Excusaron su ausencia Maria Luisa Campa, Directora del Istituto Sacro Cuore della Trinità dei Monti, Roma y  Christophe Blanchard, Coordinador de la Red franco-belga (Tutelle)

Encuentro Europeo de Directores – Placeres – Octubre 5-8, 2017
La mayor parte del tiempo del encuentro lo empleamos en pensar y preparar los contenido y el desarrollo del encuentro de Placeres, especialmente los principales días del encuentro, que son el viernes 6 y sábado 7.
Javier informó que las invitaciones ya habían sido cursadas y que las respuestas iban llegando. Nos pidió a todos los presentes que animáramos a los directores de nuestras redes a enviar las inscripciones cuanto antes. También nos animó a alojarnos en la residencia del colegio, para vivir mejor el encuentro. Intercambiamos opiniones diversas sobre la conveniencia de invitar a algunas personas no europeas. El Comité Organizador de Placeres ya tenía esbozados los horarios y una idea general sobre el encuentro.
El título del encuentro, Corazón y Misión, ya ha sido comunicado, y Javier confirmó que las dos principales ponentes serán Mariola López y Paloma Fernández de la Hoz, ambas rscj. El tema de Mariola será “Educar desde el corazón: interioridad y cotidianidad”; Paloma Fdez de la Hoz pondrá el foco en la misión: "La casa común como don y tarea: nuestra misión educadora a la luz de Laudato sÍ"
También acordamos ofrecer cinco talleres: Erasmus, Uso de las Redes Sociales, Identidad-Carisma, Interioridad y Rosa Filipina (bicentenario). Hicimos propuestas sobre cómo conducir esos talleres, y acordamos que siempre serían bilingües, asegurando traducción.
El Coreteam quiere mostrar su gran agradecimiento a los Organizadores de Placeres, a Javier y a la Red española por todo lo que están haciendo en la preparación del encuentro.

Redes del Sagrado Corazón en Europa
Cada representante de país/Red nos puso al día de las diferentes situaciones y actividades de sus redes/colegios. 
España: La Red única constituida hace tres años continúa consolidándose, coordinada por el Equipo Red, compuesto por dos rscj y tres laicos, que trabajan con los 15 colegios de la Red. Cada colegio es dirigido por un Equipo Directivo formado por cinco personas (liderazgo compartido). Javier nos comunica que se jubila al acabar este curso. Echaremos de menos su amabilidad, sabiduría y liderazgo.

Francia: Christophe informó en ausencia del Coordinador de la Red, que no pudo venir por tener días densos para elegir nuevos directores de cara al curso 17-18. Nos compartió el éxito del Campamento de Verano “Caras del corazón”, que tuvo lugar en Nantes el verano de 2016  http://www.sacrecoeur-europe.net/news . También informó del proyecto Erasmus sobre inmigración que su colegio de Nantes comparte con Valdefierro y dos colegios de Irlanda (Dublín y Armagh). El último encuentro habrá sido el pasado mayo en Armagh:  http://www.sacrecoeur-europe.net/european 
El edificio del colegio de Nantes va a ser renovado en gran medida, con fecha de finalización de obras hacia finales de 2018.

Italia: Insistieron en los múltiples beneficios para su Colegio de Roma  de las relaciones que han podido establecer con otros colegios del Sagrado Corazón europeos. Agradecen los intercambios de ideas, alumnos, recursos,…. y  los encuentros en Joigny. Hay una nueva comunidad francesa que ostenta la Titularidad del colegio Trinità dei Monti, y ellos están contentos de poder mantener su identidad como colegio Sagrado Corazón. Se trata de la Comunidad de Emmanuel (fundada en Francia), que es una comunidad católica internacional, formada por sacerdotes y laicos
Red de Centro Europa (CEU): el desarrollo del programa curricular para la Red Centroeuropea continúa sin la implicación (como en el pasado) de las rscj. La Red va a cumplir ya el 10º aniversario de la iniciación de dicho programa. Aprovechando una visita de intercambio con Chicago, la CEU ha tenido recientemente la suerte de ver cómo está implementándose en los Estados Unidos todo el programa de “The five Goals” ( es algo semejante a nuestro Carácter Propio en el mundo anglosajón). En Viena, un colegio que fue fundado por otra congregación ha pedido formar parte de la Red del Sagrado Corazón. Reinhard está coordinando el proceso para presentar esta petición y valorarla, en colaboración con las rscj.
Irlanda/Escocia/Malta: La hermana Mary Shiel informó sobre esta Red.  Este año han dado prioridad al buen uso de las Redes Sociales, tanto en la consecución de los “Goals” del Sagrado Corazón, como en los Objetivos de Desarrollo Sostenible de Naciones Unidas. Gail McFadden compartió el viaje que desde Kilgraston hicieron a Roma, y un próximo viaje a la India (desde el área de Pastoral/Acción Social). También relató lo bien que va el proyecto de intercambio con el colegio de Marmoutier (Francia).
Inglaterra y  Gales: Cosas a destacar → el encuentro de Directores, el retiro de Joigny, la nueva formulación de los Goals y el nuevo logo, la estancia de gente de Newcastle a nuestro colegio de Kibera (Kenia), el tercer encuentro de colegios para celebrar juntos la fiesta del Sagrado Corazón y la próxima celebración (2017-18) en Woldingham del 175 aniversario de su fundación cuando las rscj llegaron a Inglaterra por primera vez.

Actividades en la Red Europea… y más allá

Intercambios	Recordad las posibilidades que existen para intercambios en la Red: http://www.sacrecoeur-europe.net/exchange
http://www.sacrecoeur-europe.net/#!teacher-exchange/c1w9s

Web de la Red Europea  	 http://www.sacrecoeur-europe.net 
Envía artículos de los proyectos e intercambios que hacéis
Comunícanos los cambios que se produzcan en las personas de contacto que figuran en la web.
Insistimos en que, además del Director/a, es bueno que figure otra persona de contacto (por ejemplo, el coordinador de intercambios). Hazlo saber si lo añadís ahora. 

Nuevas direcciones de correo
Por favor, usa nuestras nuevas direcciones de correo:
coreteam@sacrecoeur-europe.net
network@sacrecoeur-europe.net

Joigny
El próximo encuentro de Joigny para profesores tendrá lugar en noviembre, del 15 al 18. Mantenemos el coste en 210€, y debéis gestionar los participantes de vuestra Red a través de Javier (hecho). Si quieres más información, se la pides a él o preguntas aquí:  network@sacrecoeur-europe.net
 Puedes ver información sobre el encuentro de octubre del 2016 en este enlace:         http://www.sacrecoeur-europe.net/european   

 Celebraciones de santa Rosa Filipina y nuestro proyecto Internacional de oración.
La provincia americana ya está preparando muchos eventos para celebrar el bicentenario de la llegada de Rosa Filipina a los Estados Unidos → enlace: https://rscj.org/bicentennial2018   
En septiembre de 2018 habrá un Día Global de Servicio. Se dará información sobre como participar. De algún modo, ligaremos nuestro próximo día europeo de oración, al bicentenario de Rosa Filipina. 

Las finanzas de la Red europea 
Actualmente disponemos de un fondo de  4269.76 €. Además de las aportaciones que en su momento se hicieron desde cada Red, queremos agradecer mucho a la Asociación de Antiguas Alumnas (AMASC) su generoso apoyo a nuestro trabajo. Tanto a la asociación europea como a la austríaca. Fundamentalmente usaremos este dinero para mantener y mejorar la página WEB.

Agradecimiento
El Coreteam de la Red Europea quiere agradecer a quien ha sido nuestra facilitadora estos años, Ann Miller, su generosidad, guía y liderazgo. Ella ha trabajado con nosotros desde 2010, y aunque tras el encuentro de Newcastle considera que es el momento de dejarlo, permanecerá como una gran amiga que nos ha ayudado a todos mucho en esta andadura de Red Europea. 

